1. Quanti CFU posso fare in mobilità?
30 CFU a semestre. E’ necessario fare almeno 2 CFU per ogni mese di mobilità, altrimenti dovrai restituire l’intero importo della borsa. NB. I CFU da conteggiare sono quelli del tuo piano di studi, non gli ECTS della sede estera.

2. A cosa si riferiscono i MESI presenti sulle tabelle delle Sedi e delle Equipollenze?
Si riferiscono alla durata prevista dell'accordo. In altre parole, indicano la durata massima che potrà essere coperta dalla borsa di studio. 
3. La mia mobilità deve durare il numero di mesi previsti dall’accordo?
La durata della tua mobilità non è vincolata dalla durata in mesi previsti dall’accordo. In fase di accettazione della Sede assegnata, infatti, potrai indicare una durata in mesi più breve.
Attenzione: 
· Se vuoi svolgere una mobilità più breve, assicurati che le attività didattiche che intendi svolgere all’estero siano frequentabili e sostenibili nel periodo in cui vuoi svolgere la mobilità (per esempio, in alcune sedi i corsi hanno solo durata annuale)
· La durata in mesi che inserisci in questa fase è vincolante ai fini del calcolo della borsa di studio. Potrai successivamente richiedere un’estensione della tua mobilità ma non è garantita anche un’estensione della tua borsa di studio.  

4. Posso richiedere un’estensione della mia mobilità?
Entro un mese dalla data prevista di conclusione della tua mobilità puoi richiedere un’estensione della tua mobilità. Mettiti in contatto con il l’ufficio di relazioni internazionali ben prima del suddetto termine per ricevere tutte le istruzioni necessarie. 

Attenzione: in qualsiasi caso di richiesta estensione della mobilità, non è garantita anche un’estensione della tua borsa di studio.  
5. Posso ridurre la durata della mia mobilità?
Puoi richiedere una riduzione della tua mobilità. Mettiti in contatto con il l’ufficio di relazioni internazionali ricevere tutte le istruzioni necessarie.
Attenzione: le riduzioni della mobilità comportano un obbligo di restituzione parziale o totale della borsa di studio corrispondente al periodo di mobilità non fruito. Considera che dovrai aver svolto almeno 2 CFU per ogni mese di mobilità svolto.
6. Differenza tra Learning Agreement provvisorio e Learning Agreement definitivo
Nel momento in cui ti iscrivi al Bando ti verrà chiesto di compilare un L.A. provvisorio per la Sede che hai indicato come preferita. Inoltre, avrai l’opzione di compilare un L.A. provvisorio per tutte le Sedi ulteriori che hai inserito. 
Questo L.A. NON ha alcun valore didattico e NON deve essere approvato dal tuo referente. 
Solo una volta che risulti vincitore o vincitrice del Bando e hai accettato la tua Sede di destinazione ti verrà chiesto di compilare il tuo L.A. definitivo.


7. La Sede di destinazione mi ha chiesto di compilare il mio L.A. usando il loro applicativo e/o seguendo le indicazioni sul loro sito internet. Cosa faccio?
Se per la sede è necessario, puoi compilare un LA sulla loro piattaforma l’UNIFI ma dovrai compilarlo anche su SOL. 
Dovete sempre seguire le istruzioni di compilazione presenti sul sito di UNIFI e per qualsiasi dubbio contattate l’ufficio di relazioni internazionali. 
8. Durante la mia mobilità posso cambiare il mio Learning Agreement?
Sì. Entro un mese dall’arrivo nella sede estera potrai compilare la sezione: Changes during the mobility
9. Non riesco più a visualizzare/modificare il mio L.A. online! Che cosa faccio?
Una volta che hai compilato il L.A. e questo è in fase di approvazione presso la Sede estera questo non potrà essere modificato fino all’eventuale accettazione o rifiuto da parte della Sede. 
10. Come funziona per l’alloggio durante l’Erasmus?
Devi informarti presso la Sede estera o consultare il loro sito web. Alcune sedi mettono a disposizione un campus per gli studenti. Spesso però dovrai ricercare una stanza o un alloggio in autonomia.
11. Posso per una valida motivazione sostenere un esame online in Italia mentre sono in mobilità?
Per direttiva del Rettore, non è possibile, in nessuna circostanza, sostenere un esame online mentre si è in mobilità.
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12. Posso svolgere il tirocinio del quinto anno in Erasmus?
Se effettui la tua mobilità presso una Sede che ti permette di svolgere tirocinio (consultare sempre le tabelle delle equipollenze) puoi svolgere tutto o in parte il tirocinio del quinto anno all’estero.
Leggi bene il regolamento per le aree e le propedeuticità.
13. Posso svolgere il tirocinio del sesto anno in Erasmus?
No. I tirocini del sesto anno possono essere svolti esclusivamente in Italia.
14. [bookmark: _GoBack]Ho sostenuto in Erasmus gli esami propedeutici che mi mancavano per iscrivermi ai tirocini del quinto anno, ma la sede mi comunica che i ToR non saranno disponibili entro i termini richiesti da UNIFI. Come posso fare per non perdere l’anno?
Niente paura. Siamo a conoscenza di questa eventualità e sarà sufficiente seguire la seguente procedura per non avere problemi:
Dovrai richiedere all'università o al/alla docente con cui avete sostenuto gli esami propedeutici di rilasciarvi un foglio (anche non ufficiale) con l’indicazione dell’esito e della data dell’esame. 
È sufficiente anche una mail recante le medesime informazioni a firma del/della docente.
Nel caso in cui non fosse possibile rilasciarti questo foglio o spedire una mail, sarà a quel punto sufficiente una tua e-mail dove dichiari di avere superato con successo gli esami mancanti e la data in cui li hai sostenuti.
Successivamente al tuo rientro in Italia, ti verrà comunicata la procedura da seguire per iscriverti ai tirocini del quinto anno.
Verrà poi effettuato un controllo circa verso metà marzo sulla corretta registrazione degli esami mancanti in carriera.
In caso di dichiarazioni non veritiere, verrai rimosso/a dalla frequenza dei tirocini e qualsiasi tirocinio svolto fino a quel momento sarà considerato nullo.
15. Durante la mia mobilità posso tornare in Italia a svolgere esami?
Si, puoi tornare in Italia a sostenere un esame.
16. Durante la mia mobilità posso sostenere esami che in Italia sono bloccati da altri esami propedeutici?
Si è possibile, ma i fini della loro registrazione in carriera dovrai aver sostenuto con esito positivo, entro la data di fine della tua mobilità, i corrispettivi esami propedeutici. In altre parole, non importa l’ordine in cui li sostieni durante la mobilità ma ciò che importa è che entro la conclusione della mobilità risultino tutti sostenuti con esito positivo. In caso contrario gli esami/tirocini sostenuti nel non rispetto delle propedeuticità verranno convertiti in CFU ADE. Le propedeuticità specifiche per la mobilità Erasmus sono elencate nel Regolamento Erasmus.





